

中央关注

党群工作

十大专项

对外交流 友好往来

项目合作

评价评奖

组织建设

课题研究

海外之窗

名家访谈

专题文库

会议文献

培训资讯

地方频道 北京 河北 内蒙 辽宁 上海 江苏 浙江 安徽 福建 河南 湖北 广西 海南 重庆 贵州 陕西 青海 宁夏 杭州 厦门 济南 青岛 江西 南京 更多>> 研究会频道 宪法 商法 经济法 刑诉法 民诉法 国经法 犯罪学 审判理论 银行法 民族法 航空法 能源法 消权法 董必武法学 社会法 法制文学 **更多>>**

当前位置: 首页 > 地方学会 > 区域论坛 >

第六届中国•无锡"法治建设"论坛举行

时间: 2013-07-01 08:46 来源: 法制网 责任编辑: 中国法学会网

6月29日,由中国法学会名誉主办,无锡市委、市政府、法制日报社和江南大学联合举 办的第六届中国•无锡"法治建设"论坛正式开幕。本次论坛以"率先基本实现现代化的法 治保障"为主题,采取优秀论文网上展评和主题演讲的形式举行,同时举办"四个无锡" 建设与法治保障、"律师与法治社会建设"、"面对面"网上直播论坛等3个分论坛。

中国法学会党副组书记、常务副会长刘飏,司法部副部长张苏军、中国法学会副会长 张文显,法制日报社社长、总编雷晓路,江苏省委政法委副书记朱华仁,司法部法制宣传 司副司长李志路,国务院法制办行政复议司副司长方军、法制日报社副社长周秉键、江苏 省依法治省办公室副主任沈国新、江苏省司法厅副厅长许同禄、江苏省法学会副会长方为 南应邀出席了论坛活动。无锡市领导黄莉新、汪泉、陈金虎、王立人、袁金彪、赵志新、 黄士良、时永才、蒋永良,江南大学党委副书记周小浦,全市各部委办局领导班子成员参 加了开幕式。开幕式由无锡市委常委、代市长汪泉主持,黄莉新、朱华仁、雷晓路、张苏 军、刘飏分别为开幕式致辞。中国法学会副会长、著名法学家张文显教授为论坛作法治专 题讲座。

江苏省委常委、市委书记黄莉新在开幕式上指出, 法治是社会文明进步的重要标志, 也是现代社会发展的必然选择。近年来,无锡在推进经济社会发展中,牢牢把握法治导 向,坚持用法治的眼光审视发展问题、用法治的思维规划发展路径、用法治的手段破解发 展难题、用法治的规范保障发展成果,有力促进了全市经济社会的平稳较快发展。

黄莉新强调,在推进现代化建设中,我们将毫不动摇地坚持法治这一重要导向,深入 贯彻落实依法治国基本方略,以法治城市创建为载体,不断探索创新法治服务保障区域经 济社会发展的新路径、新举措、新机制,进一步提升经济、政治、文化、社会和生态文明 建设的法治化水平,真正使法治成为加快打造"四个无锡"、率先基本实现现代化的根本 保障。要坚持以法治思维引领"魅力无锡"建设。通过加强地方立法,规范城乡发展,不

■地方学会

综合报道

组织建设

学术交流 课题研究

区域论坛

■本月热点

- •新型城镇化建设的法治保障 ——第十
- 第八届环渤海区域法治论坛在津召开
- 第八届中国•泛珠三角合作与发展法
- 第六届"中部崛起法治论坛"在长沙
- "长江讲坛•法治讲堂"隆重开坛
- 第八届中国•泛珠三角合作与发展法

■年度热点

- 第八届"中国•西部法治论坛"即将
- 第三届"京津沪渝法治论坛"即将举
- 关于举办第八届"中国•西部法治论
- "长三角法治论坛"将于10月下旬举办
- 第八届"中国•西部法治论坛"会议综
- 第八届"中国•泛珠三角合作与发展
- 第十届"辽宁法治论坛"即将举办
- 第八届"东北法治论坛"即将举办

地方法学会参与社会管理创新

进环境执法规范化、效能化、精细化、智能化建设。要把培育法治文化作为繁荣城市文化 的基础性工程来抓,着力建设法治文化高地、打造法治文化景观、创作法治文化精品,有 效提升城市的文化软实力;要坚持以法治方式促进"创新无锡"建设。注重运用法治方式 和手段,激发创新活力、保护创新成果、提升创新能力,不断强化对重点领域知识产权、 企业关键核心技术自主知识产权、驰名商标以及战略新兴产业、现代服务业商标权的保护 力度,以各种方式不断满足企业在转型升级、科技创新中日益增长的法律服务需求;要坚 持以法治环境保障"创业无锡"建设。大力推进行政管理体制和新一轮行政审批制度改 革,加大简政放权力度,着力营造便捷高效的政务环境;加强市场监管力度,依法规范各 类市场主体行为,着力营造规范有序的市场环境;扎实推进社会诚信体系建设,大力培育 企业诚信守法意识,着力营造诚信守法的经营环境;要坚持以法治惠民助推"幸福无锡" 建设。把法治建设与保障和改善民生有机结合起来,不断健全完善法治惠民工作机制,努 力确保改革发展成果最大限度地普惠于民。要全面建立重大决策风险评估和法律顾问制 度,不断健全完善万人评议机关、民主评议政风行风、执法监督巡视等制度,扎实推进执 法规范化建设,着力构建覆盖城乡的诉讼服务、司法救助、法律援助等公共法治服务体 系,同时要不断深化平安无锡建设,严厉打击各类违法犯罪活动,努力让人民群众住得安 稳、行得安全、过得安宁。要大力实施法治惠民实事工程,有效推动一批有关就业、安 居、教育、社保、医疗等政策措施的健全和完善,努力使人民群众的幸福感不断提升。

断完善关于城市建设发展的各类政策法规,同时要强化执法监管,保护生态环境,扎实推

论坛组委会负责人、无锡市委常委、政法委书记陈金虎介绍,本届论坛的主题确定为 "率先基本实现现代化的法治保障",旨在深入贯彻落实党的十八大精神,进一步突出法 治在全面建成小康社会和现代化建设中的导向作用,充分发挥法治的制度优势,切实加强 理论研究和经验交流,以先进的思想理念和优秀的理论成果,指导和推动法治城市创建实 践,为加快打造"魅力无锡、创新无锡、创业无锡、幸福无锡",率先基本实现现代化提 供更加有力的法治服务与保障。

据介绍,为了举办本届论坛,无锡市于3月初在法制网上刊登了论坛征稿启事,中国日报网、凤凰网、中国网、新浪网、网易新闻中心、新华报业网等各大网站媒体转载了征稿启事,面向全国征集论文,引起了广泛关注,共收到论文352余篇,来稿涉及26个省、市、自治区和19所高等院校,论文主题涵盖法治思维与依法决策、现代化与法治政府、公平正义与执法司法公信力等多个领域,论文经摘要和分类整理后在法制网上展评。通过网络展评和第三方专家评审,评选出一等奖4名、二等奖10名、三等奖28名。

上一篇: "哈洽会第六届法治论坛"在哈尔滨举

▶ 收藏 ▶ 挑错 推